
       

            

 

 

 

 

 

 

 

1) ගණිත අභ්‍යුහන මූලධර්මය භ්‍යාවිතයයන් සියලු n ϵ ƶ+ සඳහා 32n + 7 යන්න 8න් යෙයෙන ෙව 

යෙන්වන්න. 

 

2) |3x – 2| ≤ |2x + 1| අසමානතාව ප්‍රස්තාරිකව විසඳන්න. 

 

3) lim
𝑥→0

x tan 𝑥

1−cos 𝑥
 යසායන්න. 

 

4) z = x + ίy , v = a + ίb නම් v = 
1+𝑖𝑧

𝑧+𝑖
 සඳහා x හා y ඇසුයෙන් a , b යසායන්න. 

 

5) (x-3 + x2)10 ද්වීෙෙ ප්‍රසාෙණයේ x යගන් ස්වායක්ත ෙෙය යසායන්න. 

 

6)  y = sin-1 x නම් (1 – x2)
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
 – x

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = 0 ෙව යෙන්වන්න. 

 

7) 5x – 3y + 1 = 0 හා x – 2y + 3 = 0 සෙල යර්ඛා යෙයකහි යේෙන ලක්‍යය හෙහා යමින් 2x – 

3y + 7 = 0 සෙල යර්ඛාවට සමාන්තෙව යන යර්ඛායේ සමීකෙණය යසායන්න.  

 

8) (-1 , -2) ලක්‍යය හෙහා යන x2 + y2 – 3x +  4y – c = 0 වෘත්තය සමඟ ඒක යක්න්ීය වන 

වෘත්තයේ සමීකෙණය ලියන්න. 

 

9) ∫
ln (√𝑥−𝑎+√𝑥−𝑏)

√(𝑥−𝑎)(𝑥−𝑏)
𝑑𝑥 අගයන්න. 

 

10) PQ සෙල යර්ඛාවට පිටතින් S ලක්‍යය පිහිටා ඇත්යත්          3PS = 2SQ වන ෙරිදිය. 

P ≡(3 , -2) , Q ≡(7 , 1) යේ නම් S හි ෙථය 5x2 + 5y2 + 2x + 44y – 83 = 0 වූ වෘත්තය ෙව 

යෙන්වන්න. 

 

 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

සංයුක්ත ගණිතය - 13 දරේණිය 

පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාස 

 

සති පාසල  – 12 දරේණිය  

 

 

සැකසුම - ටී.ඩී.නාගහවත්ත 


